

常萬全周一晤美防長 討論網絡安全

香港文匯報訊(綜合報道)中國國防部長常萬全正式展開4日的訪美行程，他昨日抵達夏威夷後，隨即與美軍太平洋司令洛克利爾會晤。五角大樓並公布，常萬全



美國國防部長哈格爾

預定於美東時間19日與美國國防部長哈格爾會晤，其中將討論網絡安全等一系列議題。五角大樓發言人史蒂夫·沃倫昨日公布常萬全在美的訪問行程，指常萬全於16日(香港時間17日)抵達夏威夷，與美軍太平洋司令洛克利爾舉行會晤；17日將轉訪美國本土科羅拉多州，與美軍北方司令部及北美防空司令部司令查爾斯·雅各布舉行

會晤。常萬全預定19日訪問五角大樓，與哈格爾舉行會晤。美軍新聞社援引沃倫的話說，兩國防長將討論中美關係、兩軍關係、雙邊問題、地區問題乃至網絡安全等一系列議題。而常萬全對美國北方司令部有興趣，也許是與其參與救災工作與軍民合作的獨特角色有關。

建新型軍事關係

英文《中國日報》昨日引述解放軍軍科院中美防務關係研究中心研究員趙蔚彬上校說，常萬全此行的一個重要目標是要向美方說明何謂中美「新型軍事關係」。「中美必須放棄冷戰思維，放棄視對方為假想敵，透過合作來建立互信。」

五角大樓高級官員表示，今年4月，常萬全與哈格爾已通過中美國防部直線電話進行通話；8月19日舉行面對面會晤，將延續中美防長之間的常規互動，

反映出中美兩軍關係積極發展的本質。

該官員又指，美方希望推動中美兩軍繼續就一系列問題展開實質性對話，從而深化務實合作，擴展相關機制，以負責任的方式處理雙方分歧。

加強互信減誤判

常萬全訪美前夕，中國駐美國防武官徐南峰表示，2012年以來，中美兩軍關係發展取得積極進展，相信常萬全訪美將進一步加深兩軍交流，擴大共識，加強互信，減少分歧誤判，為兩軍關係發展注入新的動力。

徐南峰強調，常萬全訪美是兩年之內中國國防部長第二次訪美。中方高興地看到，現在中美兩軍既有意願也有行動來進一步推進雙方關係，有理由相信，只要兩軍本着「尊重、互信、對等、互惠」原則，真誠交流，密切合作，兩軍關係一定能向前發展。



中國國防部長常萬全

安倍祭拜 鼓吹侵華狂人

專家：形同拜鬼 企圖否認侵略歷史

幕府狂人吉田松陰



吉田松陰，生於1830年，1859年因尊王攘夷事件(安政大獄)被幕府處死。是日本江戶幕府末期的思想家、野心家、日明治維新的先驅者，與松下村塾，傳授兵法，宣講尊王攘夷主張，培養了高杉晉作、伊藤博文、山縣有朋等倒幕維新領導人。同時，他還具有強烈的民族擴張主義思想，他主張侵略中國和朝鮮，「控制南洋而襲印度」，甚至夢想「併吞五大洲」，對日本軍國主義思想的形成有較大影響。

松陰死後，其學生將其葬於小原的回向院。1863年移至若原郡若林村(今世田谷區)。1889年(明治十五年)在墓邊建立松陰神社。1908年(明治四十一年)由伊藤博文發起在松下村塾旁邊建立縣神社——松陰神社。

■本報資料室



松陰神社外觀。網上圖片



安倍首相下午參拜松陰神社。網上圖片

吉田松陰像。網上圖片

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)日本共同社報道稱，日本首相安倍晉三早在日本投降日(15日)前兩天參拜了十九世紀日本幕府時代末期思想家吉田松陰的松陰神社。吉田松陰對日本軍國主義思想形成有較大影響，其生前主張侵略中國和朝鮮。中國人民大學國際關係學院副院長金燦榮接受本報訪問時表示，從政治意義而言，安倍參拜松陰神社影響小於參拜「靖國神社」，但從意識形態上講卻是一樣的，都反映安倍一貫的右翼哲學思想，企圖否認和美化日本軍國主義那段侵略歷史。

8月15日是日本宣佈無條件投降68周年的日子。然而，這麼多年來，作為戰敗國的日本並沒有在這個特殊的日子深刻反思歷史的錯誤，反而令8月15日前後幾天成為日本右翼政客為軍國主義招魂的「節日」。

吉田曾叫嚷要侵略中朝

據日本共同社報道，安倍13日下午在山口縣萩市參拜了與日本幕府時代末期思想家吉田松陰淵源深厚的松陰神社。日本自民黨選舉對策委員長河村建夫及萩市市長野村興兒亦陪同前往。安倍參觀了神社內由吉田松陰主辦的「松下村塾」，並在吉田松陰及松下村塾學生高杉晉作的墓前合掌致敬。

吉田松陰是日本江戶幕府末期的思想家、日明治維新的先驅者；其具有強烈的民族擴張主義思想，主張侵中國和朝鮮，「控制南洋而襲印度」，甚至夢想「併吞五大洲」，對日本軍國主義思想的形成有較大影響。

報道稱，安倍在參拜松陰神社後對記者表示：「首次決定參加眾院選舉時也來參拜過。雖然秋季起將面臨諸多困難抉擇，但我已發誓會作出正確的判斷。」

日益右傾 妄引導亞洲政治

金燦榮認為，儘管從政治意義上講，安倍參拜松陰神社挑釁意味小於參拜「靖國神社」，但從意識形態上講實質一樣。反映了安倍一貫的右翼哲學思想，企圖否認和美化日本軍國主義那段侵略歷史，並有一定種族主義情緒在裡面，認為日本是優秀民族，妄圖日本引導亞洲政治進而領導全球。

金燦榮亦指出，日本政要參拜靖國神社的行為實際上就是在鼓勵日本下一代效仿這些戰犯：在國家需要他們去侵略其他國家的時候要毫不猶豫地為國捐軀，死後日本人民是會永遠懷念他們的。「這樣的行為實際上就是在告訴日本下一代，你們不要害怕成為戰犯。」

對日本內閣成員日前參拜「靖國神社」，中國外交部發言人洪磊表示，日本當政者對靖國神社等歷史問題的態度事關中日關係的政治基礎。不管日本領導人以何種形式和身份參拜靖國神社，其實質都是企圖否認和美化日本軍國主義那段侵略歷史，繼而挑戰二戰結果和戰後國際秩序，必將遭到中國等亞洲國家和國際社會的堅決反對和同聲譴責。

日媒：安倍致辭是歷史倒退



安倍在「全國戰役者追悼儀式」上致辭。網上圖片

香港文匯報訊 日本共同社昨日發表該社編輯委員石山永一郎的署名評論，文章指首相安倍晉三本月15日在「全國戰役者追悼儀式」致辭中所發表的言論是「歷史的倒退」。文章概要如下：

講話未提戰爭反省

安倍晉三在「全國戰役者追悼儀式」上發表的致辭中，對亞洲各國死難者表示哀悼和對戰爭反省的內容消失不見。其蘊含的意義非常沉重。這只能說是違背了過去20年日本政府代代相傳的良知與良心、令歷史倒退的愚蠢行為。

1993年，細川護熙作為日本首相首次在該儀式的致辭中向亞洲各國死難者表示「哀悼之意」。翌年，時任首相村山富市在致辭中使用了承認對亞洲各國加害責任的「反省與哀悼」的措辭。1995年，他又發表了對日本的侵略和殖民統治歷史道歉的「村山談話」。這是二戰結束後50年來，日本終於達成了與亞洲各國實現「戰後和解」的關鍵一步。

以後的歷任首相均在致辭中提及對戰爭的反省和對亞洲各國死難者的哀悼。2009年時任首相麻生太郎在致辭中稱：「我國曾給許多國家，尤其是亞洲各國的人們帶來巨大的損失和痛苦。我謹代表(日本)國民表示深刻的反省，並對被奪去生命的人們表示哀悼。」安倍晉三2007年第一次出任首相時也在致辭中對此加以繼承。

安倍今年在國會答辭時稱「侵略的定義在國際上也沒有定論」、「不會原封不動地繼承(村山談話)」等。雖然安倍後來又改稱會繼承村山談話，但從此次致辭中可以看出他有意地刪去了體現談話內容的部分。

究竟，這種歷史認識會給將來帶來什麼「國家利益」？安倍應該深刻認識到損失與責任之重。

日右翼赴釣島祭二戰鬼魂

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報道，日本右翼團體「加油日本！全國行動委員會」昨晚出發，乘船前往釣魚島祭祀二戰時陣亡官兵。消息指，約20名日本右翼分子在出發前，先在沖繩石垣島獻上祭品，並在昨晚出發起行，預料今日清晨抵達釣魚島。

安倍閣僚「反咬」中韓批拜鬼

香港文匯報訊 日本總務相新藤義孝16日參加BS富士電視台節目，就包括自身在內的閣僚在戰敗日參拜「靖國神社」一事說：「這是個人內心自由的問題。被上升到外交層面，我覺得很不可思議。」

據共同社報道，新藤還指出：「中國和韓國對此作出了反應，但我沒聽說其他亞洲國家有反應。」他還介紹稱自己一年會參拜多次。

關於把目前合祀在「靖國神社」的前首相東條英機等甲級戰犯分出來在別處祭祀的討論，新藤表示了反對稱：「如果提出此事，就會節外生枝。」

日海保廳明年擴招1倍

香港文匯報訊 日本海上保安廳向內閣遞交一份預算案，要求2014年度擴招比往年多一倍的海上保安官，以配合大型巡視船投入使用，以強化釣魚島的防衛。

據日本新聞網報道，海上保安廳稱，由於釣魚島海上警備工作日益繁重，加上2014年將有大型巡視船投入使用，因此急需擴充人員。

在往年，海上保安廳每年招收的海上保安官為350人左右，以添補保安官退休後出現的人員不足空額。但是，海上保安廳計劃在2014年度，將招收名額擴大到600-700人。

根據日本政府的計劃，在2014年度前後，海上保安廳要新組建一支專門的釣魚島警備部隊，並將這一警備部隊的總部設在沖繩縣的石垣島。消息稱，擴招的相當一部分保安官，將配備到石垣島的海上保安部，參與釣魚島的警備工作。



參加指揮對抗演練的藍軍調導人員。網上圖片

研新戰法 北方4戰區對抗演練

香港文匯報訊 據中新社報道，代號為「礪刃-2013·石家莊」的指揮對抗演練，17日在石家莊陸軍指揮學院圓滿落幕。從今年7月中旬以來，解放軍總參謀部依託石家莊陸軍指揮學院自主研發的「數據化指揮兵棋模擬訓練系統」，歷時近40天時間，組織瀋陽、北京、蘭州、濟南等北方4戰區的4個合成師旅，展開「礪刃-2013·石家莊」指揮對抗系列演練。

演練以「紅軍機步旅山地進攻戰鬥與藍軍後備旅防禦戰鬥」為課題，重點演練了快速籌劃決策、快速機動戰

敵的偵察與反偵察、電子干擾與反干擾、火力打擊與反打擊、立體攻擊與要點攻擊、要點奪控與反奪控、重點清剿與反清剿等7個訓練問題。

擺兵布陣 動態博弈

此次演練創新發展了中國軍隊對抗訓練的新手段。石家莊陸軍指揮學院自主研發的「數據化指揮兵棋模擬訓練系統」、「計算機作戰圖表系統」、「三維地形視景應用系統」，拓展了一體化指揮平台的作戰訓練功能，

較好實現了指揮信息系統與模擬系統的數據共享和無縫鏈接，模擬了多維空間聯動的體系對抗環境，促使參加演練的紅藍雙方部隊自主搜集情報、自主判斷情況、自主決策控制，在動態博弈中擺兵布陣、施計用謀，增強了指揮對抗的複雜性和實戰性。

據演練總導演、石家莊陸軍指揮學院院長石忠武介紹，演練聚焦新戰法研練，採取理論攻關、實驗驗證、對抗檢驗方法步驟，推進戰法創新研究，檢驗戰法的可行性，為部隊修訂、完善作戰預案提供了實踐依據。